

控房价绝不退缩 让人们体面生活

昨日上午，温家宝总理考察中央人民广播电台并和听众连线交流

据 新华社 新华网

“听众朋友们，我通过中央人民广播电台的电波向大家问好。”昨日上午近9时，中央人民广播电台“中国之声”直播间和全国亿万听众迎来了一位特殊嘉宾——中共中央政治局常委、国务院总理温家宝。这是温家宝总理第一次走进电台直播间。

【连线灾区】了解灾区重建与灾民生活，问候灾区乡亲

从汶川地震、玉树地震到舟曲泥石流灾害，近年来，我国发生多次重大自然灾害。临近年终岁尾，这些地方的受灾群众过得怎样？温家宝分别连线四川青川东河口村、甘肃舟曲月圆村、青海玉树县结古镇灾民，询问灾区重建、群众生活、学生复学情况。他表示，政府将继续加大救助力度，缓解灾区群众遇到的困难。

【谈物价】网友的话刺痛我的心，中央完全有能力控制物价总水平

主持人：深圳的听众朋友说，今年最让

老百姓神经绷紧的一个词就是“物价”。今年大家还发明了“豆你玩”，“蒜你狠”、“糖高宗”……您是否有信心稳定明年的物价？

温总理：网友同志，你的一番话刺痛了我的心。确实最近一段时间全国物价上涨，中低收入者的生活显得更为困难。在这种情况下，中央已经采取了16条措施。现在看来，一个月过去了，物价总水平开始回落，特别是居民的主要消费品。我可以跟大家讲，政府完全有信心和群众一起渡过难关。当然，解决物价最根本的是保持供求的平衡，这就需要继续发展生产，中央已经制定了扶持农业生产的各项措施，并且确立了“菜篮子市长负责制”、“米袋子省长负责制”、“落实地方责任制”。我相信，经过努力，我们一定能够使物价保持在一个合理的水平，作为政府的主要负责人，我有责任，我也有信心。

【谈房价】有信心让房价回到合理价位，加大力度抑制投机

主持人：政府今年采取很大力度调控房价，您怎么评价目前的调控成果？

温总理：对敏感的问题不要回避。我在

去年访谈当中曾经向广大群众承诺过，在我的任期内，一定要使房价能够保持在一个合理的水平，我还要为实现这个目标而努力，绝不会退缩。今年我们采取十条措施和五条措施，现在看落实得还不够好，我们将从两个方面继续加大力度：加大保障性住房的建设力度；抑制投机，主要是利用信贷的杠杆，并且加强对土地的管理。我相信，经过我们一段的努力，房价会回到合理的价位，我有这个信心。

主持人：今年有人说“房价总理说了不算，总经理说了算”，您对此怎么看？

温总理：这个讲法不准确，也不全面。房价来讲，有政府应该管理的部分，有市场应该管理的部分。总理应该管的主要是保障性住房，解决的主要是中低收入者的问题。大家肯定知道，1998年我们人均平均住房面积只有15平方米，到现在我们人均城镇的住房面积已经达到33平方米。当然，各地房屋的质量和条件有所不同。第二个就是现在城镇的居民自有住房率，已经达到80%，这个比例相当之高。我们应该让群众懂得一个道理，我们国家人口多、土地少，住有其居但并不意味着每个人都有自己的住房，有些刚毕业的学生、有

些农民工都可以采取先租房的办法来解决住房的问题，租价要合理、条件要完备，使他们住得能够感到方便。

【谈尊严和幸福】保障宪法和法律给予的自由和权利，使社会更公平

主持人：在您看来怎样算更有尊严的生活？您认为要让人民生活得更加幸福，更有尊严，还有哪些方面需要努力？

温总理：要使人民生活得更有尊严，第一，要保障每一个人享有宪法和法律所给予的自由和权利；第二，无论职业不同、财产不同、民族不同、宗教信仰不同，每一个人都完全平等，特别是在法律面前完全平等；第三，要使社会更加公平，特别要关注那些弱势群体、残疾人、艾滋病人，使他们能够有尊严地生活；第四，要尊重每一个人的人格，包括犯错误的人，以至犯罪的人都要尊重他们的人格，通过教育和帮助，使他们获得新生，这就是我对尊严的理解。所谓幸福，就是要通过不断的发展生产和改革开放，使人们的生活水平不断提高，使每一个人都能过上更加体面的生活。

看本地信息 只上洛阳网

权威身份：
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

超群实力：
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

核心优势：
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

荣耀见证：
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼